Aalto-yliopisto Hyvonen/Kinnunen
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos
Mat-1.1040 Matematiikan peruskurssi L4

2. vilikoe 15.3.2013 klo 10:00-12:00.

1. Alla on kuusi kurssilla esiintynytta funktiota. Lausekkeissa olevien funktioi-
den oletetaan olevan riittévén sileit ja riittavin hyvin integroituvia. Mink
ongelman ratkaisuja ne ovat? Anna my6s mahdolliset alku- ja reuna-arvot
seké lahdetermit. Pelkkd ongelman tésméllinen muotoilu riittés.
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2. Oletetaan, ettd Q2 C R™ avoin ja rajoitettu joukko, T > 0 ja u,v € C%(Qr) N
C(Qr) ovat lampdyhtélon ratkaisuja joukossa Qp = Q x (0,T)

(a) Muotoile vertailuperiaate lampoyhtilon ratkaisuille u ja v joukossa Q.
Pelkkd tdsmaéllinen muotoilu riittds, vertailuperiaatetta ei tarvitse to-
distaa.

(b) Todista seuraava stabiilisuustulos vertailuperiaatteen avulla: Jos ¢ > 0
ja |u —v| < e parabolisella reunalla I'r = (Q x {t = 0}) U (69 x [0, 7)),
niin |u — v| < ¢ joukossa 7.
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. Oletetaan, ettd u € C*(R™), n > 2, ja méidritelliin
1 .
U(z,r) = ————/ u(y) dS(y), _
(z,7) P Jopen () dS(y)

missd £ € R", r > 0 ja a(n) on yksikképallon tilavuus avaruudessa R™.
(a) Nayts, ettd 1i_13(1) U(z,r) = u(z) kaikilla = € R™.
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(b) Nayti, etts
ou 1

W(m,r) = e /BW) Au(y) dy
kaikilla z € R™.
Vihje: Greenin kaava on [, Vu- Vudy = — [, vAudy + [, %0 dS.
(c) Néyts, ettd U(z,r) = u(z) kaikilla z € R* jar > 0, jos u on harmoninen
avaruudessa R™.



